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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 45ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 27 de dezembro de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 44ª 

Sessão Ordinária, realizada em 18 de dezembro de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: -Of. 208/2023- do Executivo 

Municipal;-Of. 1075/2023-GIGOV-SM- Gerência Executiva de Governo Santa Maria; -

Convite – condutas vedadas para câmaras e prefeituras em ano eleitoral. O presidente 

solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei 121/2023, 122/2023 

do Executivo Municipal, e contas do Governo de 2019. Irão a votação no dia de hoje o projeto 

121/2023 pois veio em regime de urgência e as contas do governo de 2019. O grande 

expediente hoje é a cargo da vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino – PP. Com a palavra a 

vereadora Gislaine- cumprimentou a todos. Disse que faz três semanas que não tinha grande 

expediente. Que veio o prefeito, secretário de obras, Anderson e desejou a todos um ano de 

fé, esperança, empatia e agradeceu a todos os convites que recebeu. Que nas formaturas que 

não conseguiu ir, foi o motivo de ter a padaria. Desejou vida longa ao projeto da Novo 

Horizonte, promovendo sorrisos. Que a iluminação da pracinha na Novo Horizonte ficou 

perfeito. Que não vai citar nomes das pessoas que fazem parte do projeto e que devem 

expandir não apenas na Novo Horizonte. Que qualquer ajuda são bem-vindas e citou o nome 

de algumas que fazem parte do projeto como Katiussi, Bruna, Duda e Katia. Que são pessoas 

assim servem para servir os outros.  Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo nº 

121/2023 –– Estima a Receita e fixa a despesa do município de São Vicente do Sul para o 

exercício financeiro de 2024. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do 

projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência 

e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer 

favorável ao Projeto de Lei 121 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, 

disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 121/2023. Contas do governo de 2019- 

Contas do governo do administrador do Executivo Municipal de São Vicente do Sul, 

referente ao exercício de 2019. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do 

projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência 

e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer 

favorável ao as contas do governo de 2019 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, 
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disponibiliza parecer favorável as contas do governo de 2019.  Trabalho dos vereadores: 

Requerimento – 024/2023 – de autoria do Vereador Jose Luis Cogo Carvalho – PTB, requer 

que seja feito um estudo com urgência, e posteriormente se for possível e legal, realize um 

projeto. Um recuo de 8 metros ou mais na esquina da Rua Vinte de Setembro com a Rua 

Antero Xavier. Justificativa: No momento a referida esquina está no formato de ponta agudo 

após o estudo, faça em forma arredondada, aproveitando a firma que vai fazer o 

recapeamento, fazer a terraplanagem. Vereador Jose Luis com a palavra, cumprimentou a 

todos. Disse que o requerimento foi para a mecânica Menchique que prometeu que ia olhar. 

Que tem que fazer terra planagem e que acredita que a firma não se negaria de fazer. E por 

fim, sugeriu que o pessoal da engenharia aproveitasse a firma lá para fazer. Aprovado por 

unanimidade. Indicação nº 130/2023 - de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins, 

PTB, indica ao executivo municipal que seja feita a manutenção e cascalhamento da estrada 

Picada dos Farrapos. Vereador Alex dos Santos cumprimentou a todos. Que fez a indicação 

pois foi a pedido dos moradores e que as pessoas merecem atenção da secretaria. Que na 

frente da casa da Noemi, do Geison, que são pontos que estão bem difíceis. Vereador Jose 

Luis com a palavra e disse que é válida a indicação e que tem três carros e que trafegam todos 

os dias e que é muito cobrado e são vários trechos e que comentou com o Osmar e tem pontos 

críticos e parabenizou o vereador pela indicação. Após discussão da referida indicação, a 

mesma será encaminhada ao Executivo Municipal. Indicação nº 131/2023 - de autoria do 

Vereador Alex dos Santos Martins, PTB, indica ao executivo municipal que seja feito o 

patrolamento e cascalhamento na localidade Passo do França, e troca de lâmpada em frente 

à residência da Sra. Claudete Silva. Vereador Alex disse que está fazendo a indicação pois a 

estrada é de se apavorar que no meio da estrada tem uma e está horrível e que esqueceu de 

colocar sobre o Ibirocaí. Que tem inúmeros casos e que tem barro preto e que seria bom 

colocar fresa ou e passar a reta. Sobre o poste de luz da na Claudete disse que é um ponto 

crítico e que estiveram bem perto arrumando e não sabe porque não arrumaram. Vereador 

Flavio com a palavra e disse que não foi um deboche e que acredita que a indicação foi 

oportunista. Após discussão da referida indicação, a mesma será encaminhada ao Executivo 

Municipal. Indicação nº 132/2023 - de autoria da Vereadora Maria Helena Morrudo Castro 

Vicente, PP, indica ao executivo municipal que seja realizada uma revisão nas ruas da Vila 
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Dr. Fernando Pahim, principalmente nas que foram colocados fresa, tendo em vista que com 

as chuvas as mesmas estão se soltando e entrando nos pátios, e também obstruindo as valetas, 

principalmente nas últimas ruas da vila. Após discussão da referida indicação, a mesma será 

encaminhada ao Executivo Municipal. Indicação nº 133/2023 - de autoria do Vereador Flávio 

da Rosa Pahim, PP, indica ao executivo municipal a sugestão de usar o nome Otávio Lima 

de Azeredo para denominar o campo de futebol localizado na Vila Rica, Bairro Dr. Fernando 

Pahim. Com a palavra, o vereador Flávio, disse que a sua solicitação foi porque estava na 

praça e que conversando com o Jef e que teve a ideia de formar o campo e acha justo dar a 

ele o nome do campo. Que é uma pessoa que muito fez por São Vicente e pelo esporte e que 

vai fazer uma moção de aplauso. Vereador Flamarion cumprimentou a todos, que a indicação 

é excelente que é uma pessoa que muito fez pelo esporte em São Vicente e que seria 

interessante fazer uma reunião com os moradores sobre porquê da indicação do nome da Rua 

e acredita que tem que fazer reunião com as pessoas da comunidade e acha justa a 

homenagem. Vereador Gilmar cumprimentou a todos. Que a indicação é excelente e que tem 

várias pessoas antigas que merecem homenagens. E que comentou alguns nomes. E que não 

precisa ser indicação e pode ser feito um projeto do legislativo.  Após discussão da referida 

indicação, a mesma será encaminhada ao Executivo Municipal. Explicações pessoais: O 1º 

a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é: o vereador João Baptista Cassol - PP, 

cumprimentou a todos. Que a estrada do Passo do França está precária mas tem muitas 

estradas precárias, citou algumas como Rua Vinte Oito, Loreto e que são várias estradas do 

município. Cumprimentou vereador Alex pela indicação e a estrada Passo do França foi 

beneficiada pelo fundo estrada. Agradeceu vereador Jose Luis pelo requerimento na travessa 

Vinte de Setembro, que fez pedido mas não foi atendido. E disse a todos que há sempre 

divergência mas que 2024 continuem trabalhando pelo povo, com respeito e amizade. 

Desejou feliz natal que passou e 2024 com paz, saúde e dedicação. E que todos são iguais e 

desejou saúde e paz. Jose Luis Cogo Carvalho – PTB, mandou um feliz natal atrasado e 

desejou saúde e sabedoria. Que mandou um abraço para os professores e que está com uma 

mensagem de denuncia para promotoria de um professor. Aparte vereador Flamarion, que 

recebeu também a mensagem de denúncia que seria enviada a promotoria e que tem no 

whatsapp e que é obrigação dos vereadores fazerem uma comissão e ver o que está 
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acontecendo e que são os vereadores do povo e que deveriam averiguar. Maria Helena M. 

Castro Vicente – PP, cumprimentou a todos. Que já foi falado que em dezembro receberam 

convites e parabenizou as pessoas pelos eventos. Que teve na Novo Horizonte, Vila Rica, 

Picada dos Farrapos e Ginásio. Que fez indicação e que quando é colocado fresa é muito 

bonita mas com a chuva vai para o pátio e a indicação do vereador Flávio sobre a indicação 

é válida. Que recebeu emenda do deputado Frederico Antunes para pracinha e emenda do 

deputado José Affonso Ebert Hamm e desejou um feliz 2024 a todos. Alex dos Santos 

Martins – PTB, Que irá responder o vereador Flávio e que não é oportunismo e que foi em 

todas as localidades. Que na Lauro Prestes ficaram de ir, Alberto Cony e também não foram 

e que tem vereadores que passaram lá. Que sobre as estradas do interior tem várias 

intransitáveis. Que sobre o Rincão dos Mistras, estrada do Jetulio está precária. Que recebeu 

um áudio e que é só por escrito. E que é uma coisa triste a pracinha e que deveria ser colocado 

areia. Que é bastante cobrado e parabenizou a todas as pessoas que fizeram natal e que ode 

contar com os vereadores. Parabenizou Tivico e Sirlei pela diretoria do Sindicato dos 

trabalhadores. Danieli Buttinger de Oliveira – PT, cumprimentou a todos e solicitou tempo 

de líder de bancada. E que foi numa reunião do sindicato no CTG e foi abordado várias temas 

e que o sindicato presta assessoria aos agricultores rurais. E que falaram temas como 

aposentadoria da mulher e que se tiverem dúvida que procurem o sindicato. Que foi no Umbu 

e que algumas partes estavam patroladas e que viu nas redes sociais que o secretaria de obras 

já estava lá. Que sobre as estradas rurais uma moradora da Emília Carvalho caiu em um 

buraco. E que as pessoas necessitam diariamente de utilizar as estradas. Pediu que se não 

podem escutar a sessão que leiam os pedidos. Que teve várias localidades que prestaram 

projetos para as crianças e que a anos mostram compartilhamento com as crianças do Novo 

Horizonte. Que na pracinha da Novo Horizonte solicitou para secretaria luz e foi realizado 

melhorias. Que está aberto edital da Lei Paulo Gustavo. Que sobre a agua no Rincão dos 

Mistras, sobre a caixa d´água que tem poço mas não tem água. E que na Lauro Prestes tem 

um valo que o Anderson disse que ia ser colocado fresa e que ainda não foi. E desejou a todos 

um feliz ano novo e que 2024 seja recheado de esperança. E desejou a todos um feliz 2024.  

Flamarion Keller da Silva – MDB, e solicitou se passar seu tempo, mais tempo de líder de 

bancada. Fez um agradecimento pela parceria de sempre. Que sempre vão ajudar os que 
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pedem colaboração. Sobre as estradas que do interior são cobrados e que a cobrança vai vir 

e que os pedidos que são encaminhados para prefeitura. Que no Balneário Passo do Umbu 

recebem mensagens e cobranças das limpezas e que tem os seus pedidos alcançados. E que 

no tempo do Paulo Flores sempre foi cobrado e que os seus pedidos o prefeito tem atendido. 

Aparte vereador Alex, disse que quando atendem os pedidos é a população que ganha. 

Vereador Flamarion com a palavra e disse que perguntou para o juiz porque as escolas do 

município não foram beneficiadas e foi porque não realizaram prestação de contas. Aparte 

vereador Jose Luis que perguntou e que antes perguntou porque as escolas do município não 

foram beneficiadas. Vereador Flamarion parabenizou o secretário do sindicato dos 

trabalhadores e que façam um trabalho para comunidade e que seria interessante que a Novo 

Presidente realize uma reunião e falasse sobre o sindicato. Aparte vereador João Baptista e 

convidou a todos para o jantar no CTG que é feito anualmente para os funcionários da 

prefeitura e familiares. Vereador Flamarion disse que irá na janta e parabenizou o vereador 

Flávio pela presidência e desejou a todos um ano novo com respeito, paz e harmonia.  

Vereador Flávio com a palavra- Que o ideal seria uma equipe de obras para cada vereador, e 

que tem vários pedidos. Que no Salsinho foi resolvido problema. Que não é justo pegarem 

só o que não está certo. Que foi lhe solicitado dois contêineres e vai ver se ainda tem. 

Parabenizou o Osmar pela solicitação e ser atendido. Que falou com Toninho e compraram 

material e que acredita que os banheiros do Quiosque vão ficar prontos. Que sobre a Coronel 

Pillar a pedra é mais difícil pela pedra. Agradeceu a mesa diretora e que a rizada não é de 

falta de respeito. Que não planejou ser presidente e que gostaria de ter feito mais coisas. E 

desejou um feliz ano novo a todos. Vereador Gilmar com a palavra- cumprimentou a todos. 

Solicitou seu tempo a mais. Que aos moradores da Enio Gabriel está aberto edital para 

calçamento. Que segundo informações está chegando uma spin. Que sobre o atendimento 

médico, teve dois atendendo bem no final de semana e que foram elogiados. Que sobre a 

denúncia vão aguardar. Que fez solicitação sobre os km do interior no município e que dá 

mais de seiscentos mil e que é só ver com a secretaria de obras. Que tem duas caçambas e 

patrolas e que estão trabalhando na Quinca Maciel e Timbauva e falou sobre o cronograma. 

Que estão em negociação com Afonso Mota para ganhar uma caçamba. Que quando tiver 

que cobrar vão cobrar. E que com o horário da secretaria de obras não vão conseguir dar 
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vencimento. Aparte vereador Flamarion, Que não falou que não estavam trabalhando e que 

fazem os pedidos. Vereador Gilmar que os vereadores têm que cobrar com responsabilidade. 

Que a comunidade é abençoada. Que o excesso de trabalho é grande, que as máquinas não 

param e que quem perde é a comunidade com os pedidos. Vereadora Gislaine que sobre as 

estradas acontece que andou por todos os lugares e é verdade e que a população gosta que 

cobrem. Que tiveram visitas do prefeito e secretário de obras e que com fé vão conseguir 

fazer acontecer. Que na estrada do Jetulio tem vários lugares que sabe que estão ruins e que 

tudo vai dar certo. E deixou os votos de um ano maravilhoso e agradeceu a parceria da mesa 

diretora. Neste momento foi dado início da eleição da Mesa Diretora para o ano de 2024. A 

votação aconteceu de forma secreta conforme os molde do artigo 15 do regimento interno. 

Cada vereador recebeu uma cédula, lembrando que para ser eleita, a chapa depende da 

aprovação por maioria simples dos vereadores. Após os vereadores depositarem as células 

na urna, o presidente solicitou que a vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino e a secretaria 

Legislativa Mariane Tobias da Cruz fizessem a conferência dos votos. Diante da aprovação 

da chapa única o presidente declarou eleita. A nova mesa diretora composta por os 

vereadores: Jose Luis Cogo Carvalho (PTB) presidente, vice-presidente: Flamarion Keller da 

Silva (PDT); 1º Secretário Danieli Buttinger de Oliveira e 2º secretário Gilmar Lopes 

Giacomelli. Que será responsável pela Câmara Municipal de Vereadores de São Vicente do 

Sul, no período de 01 de janeiro de 2024 a 31 de dezembro de 2024 e o presidente declarou 

empossada a nova mesa diretora. No período de recesso a comissão especial será a mesa 

diretora. Vereador Jose Luis com a palavra e agradeceu por ter tido a missão de coordenar a 

mesa diretora e que poucas pessoas tem a palavrar como vereador Gilmar teve. Que é a 

terceira vez que assume e vai somar. Que em 2024 seja um ano com sabedoria. Que é 

vereador da população e não de partido. Aparte vereador Flamarion agradeceu os partidos 

que deram a confiança ao vereador Jose Luis e que estão prontos para somar. E que vão fazer 

tudo na legalidade. Vereadora Daniele com a palavra- agradeceu ao vereador Jose Luis pelo 

convite e que está a disposição e vão fazer tudo dentro da legalidade. E por fim, o vereador 

Jose Luis encerro a presente sessão dizendo que as comissões serão nomeadas na próxima 

sessão e que será dia 04 de janeiro de 2024.  
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OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 

 

 


